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ΘΕΜΑ:  Σχετικά  με  το  πρόγραμμα  «Επιχορήγηση  με  Επιταγές  Κατάρτισης  για  τη  Λήψη

Υπηρεσιών Κατάρτισης και Πιστοποίησης- Voucher».

ΣΧΕΤ: Η με αρ. πρωτ.68/3-10-2017 ΕΡΩΤΗΣΗ.

        

Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού, που κατατέθηκε στη Βουλή από τον Βουλευτή κ.

Χ. Κέλλα, σας πληροφορούμε τα εξής:

Το  πρόγραμμα  επιταγής  κατάρτισης  για  ανέργους  29-64  ετών  ανακλήθηκε  και
ανασχεδιάστηκε προκειμένου με τον ίδιο προϋπολογισμό των 112 εκ. ευρώ να απευθύνεται
σε περισσότερους ανέργους (24.000 αντί 16.000 που ήταν αρχικά), να αφορά περισσότερους
οικονομικούς  κλάδους  (10  κλάδοι  και  60  ειδικότητες,  έναντι  τριών  που  είχαν  αρχικά
σχεδιαστεί)  και,  κυρίως,  να  αυξηθεί  το  συνολικό  επίδομα  των  ωφελουμένων  για  την
κατάρτιση και την πρακτική (2.600 ευρώ έναντι 1.600 αρχικά, ενώ όσοι προωθηθούν στην
εξάμηνη απασχόληση θα λάβουν επιπλέον αμοιβή 2.900 ευρώ). 

Το  πρόγραμμα  είχε  23.865  επιτυχόντες  από  τους  οποίους  18.263  έχουν  αρχίσει  το
πρόγραμμα  κατάρτισης  στο  αντικείμενο  που  επέλεξαν  κατά  την  πρώτη,  συμβουλευτική
συνεδρία.  Το  ποσοστό  ενεργοποίησης  είναι  76%,  δηλαδή  ίδιο  με  το  μέσο  ποσοστό
ενεργοποίησης παλαιότερων voucher.  

Αναφορικά με το ερώτημα για την επιλογή δύο κλάδων αιχμής, σύμφωνα με τους όρους της
πρόσκλησης η επιλογή έγινε προκειμένου να είναι η κατάρτιση στοχευμένη σύμφωνα με τις
ανάγκες και τις δεξιότητες του ωφελούμενου. Αυτή είναι στρατηγική σχεδιαστική επιλογή των
νέων ενεργητικών πολιτικών απασχόλησης, οι οποίες προκειμένου να σταματήσουν να έχουν
προνοιακό χαρακτήρα, σχεδιάζονται πλέον έτσι ώστε να κάνουν τη βέλτιστη δυνατή σύζευξη
ανάμεσα στις ανάγκες της αγοράς, και ιδίως των δυναμικών κλάδων της οικονομίας, και στις
υφιστάμενες γνώσης και δεξιότητες του εργατικού δυναμικού. Στην υλοποίηση αυτής της
στρατηγικής συμβάλουν τα μέγιστα και τα ευρήματα του νεοσύστατου μηχανισμού διάγνωσης
των αναγκών της αγοράς εργασίας, ενός σημαντικού εργαλείου που μπορεί να «ακούει» την
αγορά και να συλλέγει πραγματικά δεδομένα για τις δυναμικές ειδικότητες και τους κλάδους
με προοπτική ανάπτυξης και δημιουργίας απασχόλησης. 

Σε ό, τι αφορά τις περιπτώσεις των ωφελουμένων που δεν υπάρχει δυνατότητα να ενταχθούν
σε πρόγραμμα κατάρτισης επειδή οι πάροχοι δεν σχηματίζουν τμήματα με τους κλάδους που
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έχουν δηλώσει οι ωφελούμενοι, η  Επιτελική Δομή ΕΣΠΑ ΑπΚΟ εξέδωσε, στις 29/09/2017,
νέα οδηγία, με την οποία διευρύνει τη δυνατότητα χρήσης της μεθόδου της τηλεκατάρτισης
σε όλη την επικράτεια και καλεί τους παρόχους να αξιοποιήσουν αυτή τη δυνατότητα για τις
περιπτώσεις αυτές των ωφελουμένων και όχι μόνο, καθώς στην τηλεκατάρτιση δύναται και
ένα άτομο να καταρτιστεί εξ αποστάσεως.

Αναλυτικότερα, παρατίθεται η σχετική οδηγία:

«Η ΕΣΠΑ ΑπΚΟ σας ενημερώνει ότι, για ωφελούμενους που έχουν δηλώσει κλάδους για τους
οποίους, αποδεδειγμένα, δεν μπορούν να σχηματιστούν τμήματα θεωρητικής κατάρτισης με
φυσική παρακολούθηση, δυνάμει της με αρ. πρωτ. 7.8381/29-09-2017 ΥΑ, όλοι οι Πάροχοι
που  είναι  εγγεγραμμένοι  στο  Μητρώο  μπορούν  να  αξιοποιήσουν  τη  δυνατότητα  της 
τηλεκατάρτισης, με τη μέθοδο συνδυασμού σύγχρονης και ασύγχρονης τηλεκατάρτισης. 

Όπως άλλωστε  το  απαιτεί  και  η  οικεία  Πρόσκληση,  θα  υποβάλλετε  σχετικό  αίτημα  στην
Υπηρεσία  μας,  στο  οποίο  μεταξύ  άλλων,  θα  αναγράφονται  ξεκάθαρα  ο  αριθμός  των
ωφελουμένων  για  τους  οποίους  επιθυμείτε  τηλεκατάρτιση  καθώς  και  το  αντικείμενο  της
τηλεκατάρτισης. Η σχετική έγκριση θα δίνεται από την ΕΣΠΑ ΑπΚΟ.»

Επισημαίνεται  ότι η διεύρυνση της δυνατότητας για τηλεκατάρτιση θεσπίστηκε ως έσχατη
λύση, έπειτα από δύο παρατάσεις που είχαν ήδη δοθεί στην προθεσμία ενεργοποίησης της
επιταγής  κατάρτισης  από  τους  ωφελούμενους,  οι  οποίες  αποδείχθηκε  στην  πράξη  ότι
συνέβαλαν  στο  σχηματισμό  τμημάτων  σε  αρκετές  περιπτώσεις  όπου  με  τις  αρχικές
προθεσμίες ενεργοποίησης κατάρτισης αυτό δεν κατέστη δυνατό.

                                                             Η ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΡΙΑ ΥΠΟΥΡΓΟΣ
     

                                                        ΟΥΡΑΝΙΑ ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΥ
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